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ATA DA SÉTIMA (07ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO PERÍODO, 
DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURADA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) 
do dia Um (01) do Mês de Abril (04) do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019). 
Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, 
ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, 
sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI 
NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª Secretária, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO 
ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, 
SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO MAIA. O presidente 
Milton Vanderlei Filho iniciou agradecendo a presença de todos os 
presentes, em especial, a presença do assessor jurídico da ACAMDOZE, Júlio 
César Polido, e do presidente da câmara de vereadores de Engenheiro Beltrão 
e também presidente da ACAMDOZE, Valdir Hermes da Silva (Valdir 
Americano), aproveitando para convidá-lo para sentar-se à mesa junto com 
os demais vereadores. Composta a Mesa, feita à verificação de costume pelo 
Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o Senhor 
Presidente declara aberta a presente sessão. Após, o vereador João Alves 
Correia fez a leitura de um texto Bíblico, sendo lido o Salmo 27. Dando 
continuidade passou para o PEQUENO EXPEDIENTE: Colocando a ata da 
última sessão ordinária em votação, foi aprovada por todos sem ressalvas. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Fianças, para fazer a 
leitura do expediente: Projeto de Lei nº 025/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 026/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. nº 027/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial e dá outras providências. nº 028/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. nº 029/2019. 
Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências. nº 030/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional 
especial e dá outras providências. nº 031/2019. Assunto: Autoriza a abertura 
de crédito adicional especial e dá outras providências. Indicação nº 
005/2019. De autoria do vereador Oscar Pereira da Silva. Assunto: Indica ao 
Poder Executivo que viabilize a Instalação de parque infantil na Escola Municipal 
Pequeno Príncipe. Indicação nº 006/2019. De autoria do vereador João 
Alves Correia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de implantar 
manilhas e abrir uma boca de lobo na Av. Saturno, em frente à residência do 
Sr. Hernandes, nesta cidade. Indicação nº 007/2019. De autoria do 
vereador João Alves Correia. Assunto: indica ao Senhor Prefeito Municipal, 
viabilizar estudos junto à Secretaria competente, no sentido de refazer o Bueiro 
da estrada Roncador que dá acesso ao Distrito de Bela Vista, neste Município.  
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Em seguida o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando 
a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João 
Alves Correia desejou uma boa noite a todos os presentes. Desejou boas 
vindas aos visitantes, os convidando para voltar sempre. Prosseguiu dando 
boas vindas ao Sr. Valdir Americano aproveitando a oportunidade para 
parabenizá-lo pelo trabalho feito como presidente da ACAMDOZE. Aproveitou 
para deixar registrado e parabenizar o secretário da saúde da cidade, Lucas 
Florêncio de Almeida, pelo empenho contra a epidemia de dengue e pelo 
trabalho feito em combate a ela através do arrastão realizado neste mesmo dia. 
Após, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino 
Sturion cumprimentou todos os presentes, disse que é uma honra a presença 
de todos e que voltem sempre. Em seguida a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Célio Alves da Silva cumprimentou os visitantes, dizendo que é uma 
honra ter eles prestigiando os trabalhos da casa e que voltem sempre para 
acompanhar o trabalho do Poder Legislativo e agradeceu a presença do 
presidente da ACAMDOZE Valdir Americano. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro Maia desejou boa noite a todos, cumprimentou os 
visitantes, e disse ao presidente que pediu a palavra para repassar uma 
reclamação de um cidadão sobre o arrastão contra a dengue, dizendo que de 
nada adianta limpar e cuidar do próprio quintal se o vizinho não fizer o mesmo. 
Disse o mesmo sobre os terrenos que não são cuidados e até mesmo terrenos 
com entulho que deixam em perigo quem mora próximo. Pediu para o 
presidente passar a situação ao prefeito para que ele possa cobrar mais o 
responsável sobre a limpeza desses terrenos e fazer a cobrança desses 
moradores que não os limpam. Agora, dirigindo à palavra ao presidente da 
câmara de Engenheiro Beltrão Valdir Americano, Valdeci fez um convite para 
uma união entre os vereadores e as câmaras dos municípios vizinhos (Quinta 
do Sol, Fênix e Engenheiro Beltrão) para busca de empresas e empregos para a 
região e para buscar conquistas maiores, pois juntos poderiam ser melhores. A 
palavra ficou livre e fazendo seu uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu 
boa noite a todos os visitantes, em particular para o presidente da ACAMDOZE 
Valdir Americano, e disse ser uma honra ter ele prestigiando a reunião, disse 
que pediu a palavra para repassar o aviso de uma senhora que mora na Rua 
Plutão, onde atrás de sua casa passa uma represa que está sem cuidados e 
cujo já foi pedido várias vezes para que fosse resolvida a situação e até então 
nada tinha sido feito. O aviso da senhora era que caso a dengue chegasse até 
alguém da sua família ela iria denunciar, o vereador disse estar triste com a 
situação e pediu para que o presidente levasse a reclamação até o secretário de 
saúde e o prefeito. Disse também que na semana anterior havia falado sobre a 
situação precária da Rua Vênus, e agradeceu e parabenizou o secretário de 
obras por ter atendido ao pedido e resolvido à situação. Comunicou a todos 
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sobre uma boa notícia, a construção de 13 novas casas perto da creche 
municipal, disse que a licitação havia dado certo, que em breve a construção 
das casas iria começar e que estava feliz por essas novas conquistas. 
Novamente a palavra ficou livre, como ninguém mais fez uso o Sr. Presidente 
passou para Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 025/2019 encaminhado para 
as comissões competentes para darem os pareceres. Projeto de Lei nº 
026/2019 encaminhado para as comissões competentes para darem os 
pareceres. Projeto de Lei nº 027/2019 encaminhado para as comissões 
competentes para darem os pareceres. Projeto de Lei nº 028/2019 
encaminhado para as comissões competentes para darem os pareceres. 
Projeto de Lei nº 029/2019 encaminhado para as comissões competentes 
para darem os pareceres. Projeto de Lei nº 030/2019 encaminhado para as 
comissões competentes para darem os pareceres. Projeto de Lei nº 
031/2019 encaminhado para as comissões competentes para darem os 
pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 005/2019 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva, que pediu 
apoio aos companheiros vereadores e explicou que a escola está sendo 
reformada e que ela está sem nenhum parque para as crianças brincarem, 
disse que na ultima vez que foi para a Curitiba com o prefeito eles já deixaram 
o pedido com o projeto do parque com um deputado para que ele pudesse, 
junto ao governo, liberar o recurso para a implantação do parque na escola. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia, que 
manifestou apoio vereador Oscar e à sua indicação, relembrou o parque que 
existia antigamente no lugar da casa da cultura, onde as crianças adoravam 
brincar, e aproveitou o gancho para pedir que fizessem outro parque para que 
as crianças tivessem um lugar para brincar e não “fazer artes”. Em seguida a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva apoiou a 
indicação, dizendo que as crianças necessitam de um parque, e que na verdade 
todas as escolas do município deveriam ter um, aproveitou para parabenizar as 
diretoras de todas as escolas pelo trabalho, e concordou com o vereador João 
Alves ao relembrar do antigo parque da praça, apoiando a ideia de construir 
outro parque para as crianças. Após, a palavra ficou livre, como ninguém mais 
se manifestou, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 006/2019 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante João Alves Correia, que explicou o porquê 
da indicação, dizendo que há várias reclamações dos moradores daquela rua, 
principalmente em dias de chuva, que o asfalto está esburacando com a 
enxurrada, que os buracos já foram tampados mas provavelmente abrirão 
novamente com futuras chuvas. E pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva, que manifestou total apoio à 
indicação, dizendo ter conhecimento sobre a situação e explicando um pouco 
sobre como e porque acontece a situação e parabenizou a indicação. A palavra 
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continuou livre, fazendo uso o Vereador Claudinei Natalino Sturion, que 
relatou a dificuldade de passar de carro pela rua e manifestou total apoio à 
indicação. A palavra continuou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 
Silva disse já ter ido pessoalmente ver a situação e sobre a dificuldade de se 
pensar numa solução, e manifestou total apoio à indicação. A palavra continuou 
livre, como ninguém mais se manifestou, a indicação foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
007/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante João Alves 
Correia disse que fez essa indicação pois os proprietários e arrendatários que 
usam a estrada o procuraram e pediram para encontrar uma solução e 
aumentar a estrada, pois os maquinários maiores estão tendo dificuldades de 
passar por ali e até correm o risco de um dia não conseguirem passar. Disse 
que pelo fato da estrada se encontrar na divisa com o município de Fênix 
poderia haver uma parceria entre os municípios para resolver a situação e 
pediu o apoio de todos. A palavra continuou livre, como ninguém mais se 
manifestou, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para Fase das 
Comunicações Parlamentares, onde presidente Milton Vanderlei Filho 
agradeceu e parabenizou o secretário de saúde pelo arrastão contra a dengue 
feito e toda a cidade, aproveitou para responder o vereador Oscar sobre a 
situação da senhora da Rua Plutão, dizendo que durante o arrastão passou pela 
residência dela, mostrou a situação ao secretário de saúde e que pediu para 
que as providências fossem tomadas. Chamou a atenção sobre as altas 
suspeitas de dengue na cidade, sobre os casos em cidades vizinhas e sobre os 
cuidados e providências a serem tomadas para que a situação não piore. 
Agradeceu mais uma vez a presença de todos os visitantes e a presença do 
presidente da ACAMDOZE Sr. Valdir Americano, o parabenizando pelo trabalho 
feito na associação. A palavra ficou livre, momento em que o vereador João 
Alves Correia agradeceu a Deus por permitir mais uma reunião e convidou os 
visitantes para voltar sempre, dizendo ser uma grande honra a presença de 
todos. Agradeceu a presença do assessor da ACAMDOZE, Julio, e seu 
presidente, Valdir, deixando registrada a preocupação sobre a tarifa da água 
(Sanepar) e o interesse em saber se a ACAMDOZE iria aderir o apoio. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio Leal Rinque deu as boas vindas ao 
presidente Valdir Americano, os demais visitantes, e desejou uma boa noite a 
todos. A palavra continuou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino 
Sturion comentou sobre uma situação ocorrida durante o arrastão, onde uma 
agente tentou entrar em um quintal, muito sujo por sinal, e foi recebida pelo 
morador com uma faca dizendo que ela não entraria lá, o vereador deixou bem 
claro o seu repúdio contra a situação, pois o cidadão não cuidou do quintal mas 
também não aceitou ajuda para que outros cuidassem. Agradeceu a todos e 
desejou uma boa noite. A palavra continuou livre, fazendo uso o vereador 
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Sandro Fermino Dias que agradeceu a presença de todos e a presença do Sr. 
Valdir, disse que era uma honra tê-lo na reunião e aproveitou para parabenizá-
lo com os trabalhos feitos pelo PROERD quando ele era policial ensinando as 
crianças tudo contra as drogas. A palavra continuou livre, fazendo uso o 
vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão, 
justificou o porquê de não ter participado do arrastão, e parabenizou o 
secretário da saúde Lucas pelos seus trabalhos falando um pouco sobre as 
dificuldades de gerir este setor e terminou desejando uma boa noite à todos os 
presentes. A palavra continuou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 
Silva que agradeceu à presença do presidente Valdir, dizendo que ele tem 
muita coragem, que estava de parabéns pelo seu trabalho e o desejou muita 
sabedoria para presidir a câmara municipal de Engenheiro Beltrão e a 
ACAMDOZE, agradeceu seu assessor Júlio, e desejou uma boa noite a todos. A 
palavra continuou livre, como ninguém mais quis fazer uso da palavra o 
presidente Milton Vanderlei Filho aproveitou para parabenizar o presidente 
Valdir pelo projeto PROERD feito com as crianças, e lamentou o possível fim 
desse projeto, dizendo que todos deveriam se unir para não deixar o projeto 
sair de dentro da sala de aula, pois um projeto desses livra muitas crianças de 
entrarem no mundo das drogas. Após, deixou a palavra livre para o senhor 
presidente da ACAMDOZE Valdir Hermes da Silva (Valdir Americano) que 
agradeceu o Sr. Presidente, os vereadores, a presença dos visitantes e do 
advogado da ACAMDOZE Júlio César Polido. Disse que nos dias atuais, com os 
problemas sofridos pelas redes sociais, onde os vereadores e políticos são 
desvalorizados, o vereador precisa estar amparado junto à sua assessoria 
jurídica para não se amedrontar e nem ”deixar pra lá” diante dessas situações. 
Disse ser muito grato à comunidade de Quinta do Sol por ter feito seu trabalho 
como policial com o PROERD, e lamentou a diminuição, cada vez mais, do 
projeto. Disse ser preocupante ficar sem esse projeto e que está lutando contra 
isso, inclusive levando um requerimento para o governador Ratinho Junior. 
Disse estar feliz por estar presente, e lamentou não ter feito a visita antes. 
Explicou que a ACAMDOZE possibilita aos os vereadores lutarem juntos pela 
sua região, e agradeceu à ideia do vereador Valdecir em gerar empregos para a 
região e não só para sua cidade. Disse mais uma vez estar feliz por estar na 
reunião e se colocou à disposição de todos para qualquer coisa. Falou que 
levará quinze (15) requerimentos para o Governador, que a viagem já estava 
quase agendada, que colocarão um ônibus para levar e protocolar os 
requerimentos em mãos, que gostaria de contar com o apoio e presença de 
todos na viagem e parabenizou o trabalho de todos. A palavra livre, como 
ninguém mais se manifestou, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho mais 
uma vez agradeceu o assessor Júlio, o presidente Valdir, parabenizando 
novamente o trabalho feito na ACAMDOZE, agradeceu os demais visitantes 
desejando que todos voltem sempre. Neste momento o vereador Valdeci 
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Ribeiro Maia pediu a palavra, dirigindo-se ao Sr. Valdir Americano, pediu para 
que aproveitasse a viagem à Curitiba e também levasse um requerimento sobre 
a pista que liga Quinta do Sol à Engenheiro Beltrão, para que houvesse 
melhorias na sinalização, pois ao transitar nela durante a noite não se enxerga 
nada e agradeceu o presidente por ceder a palavra. Voltou-se à palavra para o 
Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho que agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida discutida for aprovada. 
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